

reconquista

semanario tradicionalista

20 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

SEMESTRE. 5'00 PTAS.
UN AÑO. 10'00

FUERA DE LA ISLA

SEMESTRE. 5,50
UN AÑO. 11'00

Año 1 Número 7

Redacción y Administración San Jaime 27 4.º

Palma 13 Julio 1933

¿Libertad, para qué? SOLO



Ya se habrán enterado aquellos liberales de antaño que en nombre de la libertad permitían la enseñanza de todas las ideas, aun de aquellas que habían de socavar primero y derrumbar después las instituciones entonces existentes en España. Los socialistas, lo ha dicho Largo Caballero en Ginebra, no admiten esa libertad. Es más, según ellos, no puede admitirla ningún auténtico hombre de Estado.

Dura es la lección, pero merecida. Cuando nosotros un día tras otro clamábamos contra los absurdos principios del liberalismo, se nos llamaba intransigentes, reaccionarios, ultramontañistas. ¿Y a fin de cuentas, por qué? Porque queríamos la verdadera libertad para todos y para todo, menos para el error y para el mal. Y aquellos Señores que no supieron o no quisieron avenirse ayer con esa fundamental limitación de la libertad que hemos subrayado, han de verse hoy sometidos a

la inicua tiranía de esos que se llaman a sí mismos auténticos hombres de Estado y que con inaudito cinismo amenazan con faltar a la enseñanza y la conciencia.

Afortunadamente el discurso del Sr. Largo no ha tenido la virtud de convencer a la hoy inmensa mayoría de españoles, que se habrán sonreído maliciosamente al ver que nuestro ministro de trabajo se llamaba a sí mismo cándidamente **auténtico hombre de Estado**. Si tal fuera, hubiera esperado a que los otros lo reconocieran y no se hubiera dado tanta prisa en proclamarlo por sí mismoll

Pero sea de esto lo que fuere, es lo cierto que los socialistas, que ayer llevaban como lema de sus propagandas subversivas, la ridícula rilogía de **Libertad, Igualdad, Fraternidad**, hoy por boca de su ministro, el Sr. Largo, y en nombre del absolutismo del Estado (léase la República Socialista) se declaran francamente enemigos de "cualquier forma de libertad absoluta, incompatible con todo Estado creador".

Es más aún: ni aquellas tan decantadas libertades de pensamiento y de conciencia serán respetadas por el tiránico absolutismo del nuevo Estado republicano-socialista-español. Será controlada, dice el Sr. Largo, "toda la enseñanza para que el alma de las nuevas generaciones no sea deformada por doctrinas contrarias al Estado republicano y a los principios de nuestra Constitución".

¿Lo habeis oído Sres. liberales de antaño? ¡El Alma de las nuevas generaciones! Eso es lo que pretende sojuzgar el tiránico absolutismo socialista, el alma española. ¿Se la darán las nuevas generaciones de España? No soy profeta, pero sin serlo puedo asegurar que a pesar de todas las tiranías socialistas, el alma española no será del socialismo. El alma española seguirá siendo de España y... de Dios.

Atánese cuanto quiera el Sr. Largo; aquí no estamos en Rusia, ni siquiera en Méjico, estamos en España... y España no ha sido nunca esclava de los que pretendieron tiranizar su conciencia.... No son los Estados, como dice el Sr. Largo, sino los Pueblos los que tienen su misión histórica. El Pueblo Español conoce muy bien la suya, y consciente de esa misión que en las circunstancias presentes no deja de ser providencial, sabrá demostrar enérgicamente, que no quiere ser esclavo ni se doblega ante ninguna tiranía que pretenda sojuzgar su conciencia. La lucha está entablada y esa lucha no se libra, hoy por hoy, entre España y su Estado, sino entre España y el socialismo que, a pesar de ser minoría, ha logrado entronizarse momentáneamente en el Estado. En esta lucha encarnizada y desigual la victoria no es dudosa... Aunque le pese al Sr. Largo, será de España.

JUANITO VICTORIA.

Julio 1933.

El próximo número de este Semanario, con motivo de la Festividad de Santiago Apostol; Patrón de España; será extraordinario.

Con Censura Eclesiástica

En la historia de España hay escrita desde hace cinco días, una nueva frase, equiparable a tantas frases gallardas y valerosas, como las páginas de nuestra historia encierran, frase que no es otra cosa que el retrato de un hombre palpitante y vívido, con el marco glorioso de una vida heroica, pletórica de gestas gloriosas.

El General Sanjurjo, cuyo nombre está unido a la historia de las grandezas españolas, es quien la ha pronunciado.

Y por la solemnidad del momento en que vibró en los ámbitos de una sala del tribunal, la voz serena (voz de mando, vibrante y enérgica del soldado español, por español procesado), tuvo honda resonancia en los corazones.

Basta ser español para sentirlo. El soldado valeroso que mil veces dió sangre por su Patria, en los momentos en que peligrosaba el honor de su bandera o el lustre de su ejército y en que el e tuvo en su puesto para salvarla; ha sido llamado de nuevo ante el mismo tribunal que lo condenara, para declarar como festivo en la vista de la causa por los sucesos del diez de Agosto.

Y a las preguntas de un letrado que le interrogaba sobre quienes eran sus cómplices o sus auxiliares en el movimiento militar que estalló en Sevilla, contestó él con esa sencillez de los verdaderos héroes **«YO SOLO»**.

He aquí una frase que retrata a un hombre.

Se bastaba solo, no necesitaba auxiliares; o si los tuvo y en un momento de debilidad le abandonaron, los redime con sus palabras, recabando para sí toda la responsabilidad, quien seguramente, de triunfar no hubiera recabado para sí toda la gloria.

Todos los que sienten en español y como españoles, habrán visto retratado en esta frase todo el carácter español, héroe, no tan solo con la conciencia plena del deber, sino con la máxima generosidad del corazón.

Y este hombre que al pronunciar esta frase, se ha retratado como el que fue siempre, partió otra vez de Madrid, y se dirigió a Dueso, para vestir el traje de presidiario, por él honrado, que ha venido a substituir sobre su cuerpo a los entorchados del general.

Se habrá sepultado de nuevo en el silencio de su celda y en su alma grande de verdadero español, que soñó en un momento redimir a su Patria, no habrá querido obrar, en justa correspondencia, los que, con solo dos palabras, ha justificado y ha glorificado para honra del uniforme que con honra él vistió.

JOSÉ CLADERA BOVER.

Relojería **SAN MIGUEL**
Relojes de toda clase
San Miguel 27

NOTA:

Desde la salida a la luz pública de nuestro semanario **RECONQUISTA** son muchos los señores que habrán recibido un ejemplar de cada publicación sin haber extendido la correspondiente hoja de suscripción.

A todos estos señores les comunicamos que es este el último número que les repartimos, rogándoles por lo tanto, si les interesa ser suscriptores, nos remitan a la mayor brevedad el boletín de suscripción que podrán recortar de este mismo número.

Pueden dirigirlo al Apartado 169 o bien al Círculo Tradicionalista de Palma (San Jaime, 29-pral.)

MERCERIA COLON

Pieles de todas clases

Los mártires de España

La mayor parte de los socialistas, no viendo, o mejor dicho, no queriendo ver lo pésimamente que lo hacen sus líderes en el arte de gobernar, aún se jactan en decir y propagar por todas partes que ellos son, en los momentos actuales los reyes en dicho arte, y yo pregunto: ¿Y si por causalidad gobernasen bien como se llamarían? A lo mejor les daría por, llamarse emperadores de todo el Universo o cosa análoga.

Aún me parece mentira que se atrevan a abrir la boca para alabar su partido, teniendo la convicción (los que no son analfabetos) de que todas las Naciones y muy especialmente España sabe que solamente sirven los líderes de este partido, para hacer la competencia a las industrias eléctricas por su gran afición a la fabricación de enchufes, pues hasta la fecha nos han dado bastantes demostraciones de ello, además, también nos han demostrado más de una vez, que les importa un bledo si el régimen es monárquico ó republicano-masónico, la cuestión es tener un enchufe toda la vida a fin de chupar hasta el último céntimo que le quede, al tesoro de la Nación.

Otra demostración de ello es haber suprimido tantísimas o importantes pagas, entre ellas la compensación mínima que daban para el Culto y Clero, y no contentos con eso, aumentan los impuestos de tabacos, timbres, Contribuciones, etc. etc., aún de esta forma con lo que no sale de las arcas del tesoro de las pagas suprimidas, y lo que entra en las mismas de los innumerables impuestos fabricados por los actuales sal-

En España, todos los partidos avanzados se agitan y resuelven por odio al cura; y si un día los Curas desaparecieran de repente, se mirarian unos a otros asombrados de encontrarse sin programa.

Todo su dogma es la degollación de los inocentes. Y creo yo que, para acabar con ellos, no hay mas que pensar en la degollación de Herodes.

8 Agosto 1903

Vazquez Mella

En el deporte y todo

Montjuich. Atlético de Bilbao. Madrid F. C. Estadio atestado de «chinchas» de ambos equipos. Se respira dentro y en los contornos a esférico. Los merengues y los vascos van a aparecer de un momento a otro, para el uno demostrar al otro su mejor juego, y recíprocamente, el otro demostrar al uno su juego mejor. Una salva de aplausos (voluntarios), indicará a todo ser presente la aparición de ambos onces para disputarse en definitiva y en partido de final el codiciado título que por dos años consecutivos ostenta el equipo vasco; en el campo de juego. Otra ovación (forzosa) nos dará a entender que en el palco presidencial acaba de aparecer el ilustre y honorable «Avi» de Catalunya.

Segundos después, (y aquí está el hueso), viene la presentación al presidente de la Generalidad, de ambos equipos por sus respectivos delegados. «El Madrid—dice su entrenador—es un equipo alto en técnica, y de todos modos envidiable e insustituible: un trío defensivo excelente, un trío medio superior, la línea de ataque de las llamadas extras, sobre todo, lo que constituye un gran peligro para el enemigo es su extremo izquierdo... Y es aquí, en que interviene de una manera tan elocuente el super-hombre por excelencia, dijo así: «¡Caray, chico! Just'amb l'esport, l'extreme esquerra, constituyex un gran perill, vaje una prove més forte de l'impetuosidad que té l'esquerra en totes les parts, Just'amb l'esport. Caray, caray». Palabras enigmáticas, palabras que daban esperanza (para l'esquerra) en caso de obtener distinto resultado del obtenido.

Pero señores... Pero señores... El Madrid F. C. fué derrotado. El Madrid perdió. Y con esta derrota, se desvanecieron las probabilidades de «cura» (radical) que les infundía l'avi...

Y (cosa rara) el segmento más fuerte de la tarde fué el extremo derecho del equipo vasco...

Y como adivina nuestro super-hombre...

Huelgán los comentarios... «Marca Registrada».

UN CURIOSO

Inca, Julio 1933.

vadores de la Patria, no es suficiente para cubrir sus modestísimas pagas de diputado, ministro ó estadista, no quedándose por lo tanto más remedio que buscar un enchufe u otro para seguir viviendo modestamente, llegando incluso al caso, de tener que buscar catorce ó quince enchufitos como le pasa al Sr. Cordero, pues la mayor

DE IBIZA

Crónica

Como Barnés asegura que la ley de Confesiones y Congregaciones se llevará a cumplimiento en todas partes, los padres de familia católicos que (g. a D.) lo son en su inmensa mayoría, empiezan a preocuparse por la enseñanza de sus hijos, en esta de Ibiza como en todas partes.

Parece que la empresa del señor Martínez de Velasco tendrá en toda España gran aceptación, ya que con la creación de las Escuelas libres creen ver muchos padres católicos la enseñanza deseada para sus hijos.

En esta ciudad existen dos colegios de los llamados a desaparecer: El de «Cristo Rey», regido por dos competentes sacerdotes (el Canónigo M. I. Sr. D. Juan Planells Torres y el Rdo. D. Miguel Riera Bonet); y el de «Nuestra Señora de la Consolación», con magnífico edificio propio construido ex profeso, regido por religiosas.

Pues bien: De cumplirse la inicua ley, estos dos colegios modelados tendrán que cerrar en breve plazo: por cuyo motivo los padres de los alumnos que en ellos reciben instrucción están estudiando los medios de remediar el mal en lo posible.

Por si los prohombres del tan cacareado régimen «laico» no se habrán creado todavía bastantes aversiones, creemos que con la implantación de la ley (?) de Congregaciones, lo habrá logrado cumplidamente. Sin duda que muchos católicos que todavía se sentían republicanos, acabarán ya de una vez y para siempre con su «filia» republicana, optando por la única doctrina genuinamente española: la doctrina tradicionalista

«Gracias a Dios, los «sin Dios» al fin saldrán derrotados y purgarán, icomo noi, sus más horrendos pecados.»

Cronista

Después de las maniobras navales el Sr. Companys, ha felicitado a la marina española.

Los marinos españoles se han quedado en remojo.

Y el Sr. Companys se ha quedado tan fresco.

parte de ellos son de mucho trabajo y poca remuneración.

Así seguirán estos esclavos y patrióticos españoles, pasando hambre y calamidades si el pueblo español no reacciona y les da lo que se merecen estos mártires del enchufe o sea un destino para todo el resto de su vida en el riquísimo predio de Siberia.

RELÁMPAGO

reconquista

EFEMERIDES DE LA SEMANA

Julio
15

1874 -- D. Alfonso Carlos se apodera de Cuenca.

Toma de Cuenca

POR
D. Alfonso Carlos

Después de los poco agradables sucesos de Teruel, nuestro augusto caudillo D. Alfonso Carlos, que como saben nuestros lectores mandaba las tropas del centro, concibió el audaz proyecto de apoderarse de Cuenca.

Estaba esta ciudad cerrada con tapias aspilleras, tambores y barricadas y arrullada con cuatro cañones, habiendosela provisto además de víveres y municiones en abundancia.

Según el historiador F. Hernando en «La Campaña Carlista» estaba defendida por unos dos mil hombres mandados por el brigadier don José de la Iglesia, pero Pírala en su Historia contemporánea los reduce a menos de la mitad.

D. Alfonso reunió fuerzas de Valencia, del Maestrazgo y las Castillas, a las ordenes de Villalain, y con ellas, el batallón de zuavos, una batería de montaña y unos 300 caballos emprendió la ejecución de su atrevida empresa.

El 13 de Julio atacaron los carlistas los arrabales, empeñándose formidable lucha, y por la noche y el día 14 continuó el combate con igual furia sin positivas ventajas. Ante lo crítico del caso, D. Alfonso Carlos dió ordenes terminantes de ataque, diciéndoles que si precisaba él iría también a morir ante los muros de Cuenca con el último soldado, y que a todo trance había que tomarse. Con las enardecedoras palabras del caudillo legitimista, recobran los nuestros nuevos bríos y bajo una lluvia de balas se lanzan al ataque apoderándose del segundo recinto. Quedábales aun el castillo para defensa a los sitiados, pero desanimados al ver el empuje y decisión de sus contrarios se rinden a las tres de la tarde del día 10, quedando prisionero el brigadier Iglesia y toda la guarnición.

Con esta victoria consiguieron los carlistas numeroso botín, o sea 800 prisioneros, cuatro cañones, gran cantidad de municiones y dos mil fusiles, según Hernando, y 800 según Pírala, pero todo ello fue a costa de un millar de bajas carlistas y muchas menos de los contrarios.

«No hay hecho,—dice el citado historiador F. Hernando,—en toda la guerra de que los republicanos hayan querido sacar más partido que de la toma de Cuenca para acusar de crueles y sanguinarios a los carlistas, para pregonar por el mundo que su ejército no merecía más que el nombre de horda de bandidos y asesinos, y para denigrar a D. Alfonso que lo mandaba, y tratarle como un criminal vulgar.»

Interesaba demasiado en aquella época al Gobierno de Madrid dejar mal parados a los carlistas, disminuyendo la importancia de sus victorias ante el temor de que fuese reconocida la beligerancia de los nuestros, aprovechando cuantas ocasiones se presentaban de acusarlos de sanguinarios, y el que algunos soldados sueltos cometieron algunos excesos parciales, de esos que por desgracia son frecuentes hasta en ejércitos regulares y disciplinados como el prusiano, no puede imputarse ni a D. Alfonso Carlos, ni a su jefe de Estado Mayor general Freixa, ni a los demás jefes, porque todos trataron de reprimirlos y dictaron ordenes y disposiciones severas para impedir que se repitiesen. Además los prisioneros fueron tratados con tanta consideración que el brigadier Iglesias al volver a Madrid, hizo justicia a los infantes confesando que a él y a los suyos les habían tratado los carlistas dignamente, y que habían hecho lo posible para humanizar la guerra, y que en ningún modo debía imputárseles los excesos que sin conocimiento suyo pudieran cometer algunos, y el mismo historiador liberal Sr. Pírala en el tomo tres de su Historia Contemporánea pág. 424 lo viene a reconocer después de publicar el siguiente documento, que le remitió nuestro actual caudillo.

Dice así: «En cuanto a documentos prohibiendo se cometieran desórdenes en la ciudad de Cuenca durante el asalto no existen; pues mis ordenes fueron verbales y llevadas por mi jefe de E. M. el general Freixa. Los jefes y oficiales debían responder de las fuerzas que llevaban a sus inmediatas ordenes. El general Freixa, ateniéndose a mis instrucciones hizo poner centinelas en las calles, y aun en las casas a medida que se iba adelantando en Cuenca para evitar de este modo hasta la posibilidad de desórdenes.»

Ahora, que cada cual tenga lo suyo, lo que es del César al César; lo que es de Dios, a Dios.

Tácito

Por fin se vá o ¿Que te crees tu eso?



El revisor — Tiene Vd. su billete caballero...?
Azaña — Sí, tengo billete de ida y vuelta.

Puntos de meditación

¿Habeis sentido alguna vez los inefables goces los dulces placeres del alma que se experimentan lejos del «mundanal ruido», allá, en la tranquila vida del hogar, en la soledad del santo templo, o en las bellezas del campo, en cuyos ambientes la vida «cristiana» obliene y llega a su más perfecto desarrollo?

¡Y es que, la vida escondida en Cristo, es la «vida verdadera» del hombre!

¡Ah! Si los claustros pudieran hablarnos, que cosas nos dirían en confirmación de este nuestro aserrol!

Nos dirían a buen seguro lo que en nuestras visitas solía decirnos siempre nuestra hermana del alma cuyo recuerdo perdura de continuo en nuestra memoria. «Me preguntas si soy feliz, hermano mio. Si lo soy y lo soy hasta el punto de que preferiré un sólo ladrillo del claustro a los palacios fodos de la tierra... cuyas palabras llevaban el más dulce consuelo a mi alma.

Y como todo ello por otra parte se amolda más y más a nuestro modo de ser en la vida, allí, en el hogar, en el templo y en el campo, pasamos los más dulces ratos de nuestros días respirando el más puro «oxígeno» de la vida del alma, amargados, ¡eso sí! con la consideración de las desdichas y odios satánicos por los cuales pasa hoy nuestra infortunada España de la cual nadie se acuerda, es decir, nadie se acuerda de sus intereses, de su bienestar, de su porvenir, de su engrandecimiento, de su prestigio, y si solo desde, hace ya mucho tiempo de sojuzgarla, de esclavizarla, de arruinarla en fin, hasta dar con ella en el caos, motivo por el cual no pueden menos de venir a nuestra mente aquellas sentidas estrofas del Profeta, tan apropiadas hoy a nuestra Nación.

«Como, exclamaba el vidente, está solitaria la ciudad tan populosa La señora de las naciones ha quedado como viuda; la capital de las provincias es ahora tributaria, inconsolable llora toda la noche y corren las lágrimas por sus mejillas...»

Jerusalen, Jerusalen, concluye diciendo el profeta, conviértete al Señor tu Dios, que es lo que debería hacer España, que es lo que deberían hacer todas las naciones si es que quieren salvarse de la gran catástrofe mundial, cuyos ecos con rugidos ce fiera, nos dicen no que se avecina, sino que la tenemos ya encima.

Estas tristes realidades, mas que meras consideraciones, nos llevan como de la mano a deducir de ello la gran importancia, la necesidad suma, de la buena prensa, no menos que de la buena escuela, medios que, acompañados de la oración, sobre todo del Santo Rosario, pone Dios en nuestras manos y cuyo lema **Ora et Labora**, es el **In hoc Signo Vincas** de nuestros días.

A este proposito, dice el Director del indicado lema, ser este la única fórmula de actividad cristiana en nuestros días.

Segun ello, sigue diciendo, nuestra labor debe ser eminente-

Relojeria San Miguel
COMPOSTURAS DE
TODAS CLASES
San Miguel 27

RAPIDA DE CIUDADELA

Para muestra basta un botón

Fué todo el día de manifestación de piedad en el pueblo: colgaduras, pontifical solemne, procesión,—no por las calles, por supuesto,—canto, predicaciones, etc. etc.; celebrábase una solemnidad religiosa en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Aquello era una provocación. En una República de trabajadores,—a pesar de ser domingo,—a los creyentes no debía permitírsele honrar a Dios; es intolerable que esto suceda en un país laico.

Los que no asistieron a las solemnidades sentían náuseas. Habrá que hacer algo. No podía la cosa quedar así. Los jovenzuelos de la sección de «cultura» de determinada sociedad así lo creyeron. ¿Qué hacer?

Llegó el crepúsculo vespertino, entre dos luces, por decirlo así, casi a oscuras. El paseo del Borne se hallaba animado. Risueñas caras de juveniles señoritas, pollos imberbes, juventud animosa paseaba en él. Todo era alegría, bullicio, distracción, contento.

¡Ah!... ¡allá va una de ellas hermana del de Derechas monárquica, de las creyentes, de noble familia... ¿qué?... lleva un vestido rojo y gualda... ¡es la nuestra! ¡a ella!... ¡Insultos, palabras despectivas, intento de quitarle lo que decían monárquico, navajas para cortarle los botones del vestido, sustos, carreras...»

Al final ¿qué?... Tales colores no eran monárquicos, vestía ella, la creyente, color encarnado con adornos blancos, el crepúsculo, la casi oscuridad había alucinado a los de la «cultura» e imaginaron ser gualda lo que era blanco.

Total una prueba de «cultura».

Para muestra basta un botón. ¿Y los guardias?... Había uno. Hay que dispensarle: era de edad y no tuvo arrestos para contener a los de la sección de «cultura» y... se marchó para otra calle.

ALHÁBEGA

Ciudadela de Menorca, 3-7-33.

El Sr. Maura (D. Miguel) en un mítin recientemente celebrado en el Bañero del Carmen, censura duramente a los católicos que el once de mayo no defendieran las iglesias.

Nosotros lo censuramos únicamente a uno que se llama católico.

¿Lo conoce el Sr. Maura?

mente constructiva.

Donde no llegue el periódico católico, llevadlo,

Que se suscriban los que no estaban suscritos. Que lo compren los que no lo compraban. Que lo tengan a la venta los que no lo tenían.

Donde el periódico católico no exista, crearlo.

Donde sea debil, robustecerlo. Todo esto es labor constructiva.

Hasta aquí el señor Director de **Ora et Labora**.

¿Lo hacemos así nosotros? Examine cada uno su conciencia a ver que le dice sobre punto tan importante de **Acción Social Católica**, tan recomendada hoy por el Supremo Jefe de la Iglesia.

Concluiremos, o mas bien continuaremos en el número próximo.

J. F. NIETO

MENORCA

(CRÓNICA)

Cuadro de honor

Lo iniciamos hoy para nuestros amigos perseguidos. Y en él deben figurar, ante todo, los nombres de los caballeros don Antonio Llambias, don Juan Cardona y don Antonio Moll, queridos amigos nuestros de Alayor que sufren arresto por la justicia como consecuencia de aquellas elecciones — rabiosamente sinceras — de 23 de abril. Los regalos, atenciones y demostraciones de afecto prodigadas a nuestros amigos por tal motivo han sido, incontables. La nuestra vá en este cuadro de honor; que iniciamos en el suyo...

Por caballeros y por españoles.

Recursos heroicos

El Ayuntamiento de Mahón, encorvado bajo el peso de cargas enormes que no logra soportar por la «excelente» labor de sus municipales, no quiere resignarse al abandono de su fobia religiosa. Quiere ser laico, muy laico y muy republicano, para darse el regusto de oír de algún alto visitante que ha sido «la avanzada de la República». Pero como eso de ser laico es algo caro y el Ayuntamiento agotó sus posibles, los ediles republicanos han tenido la ocurrencia de confeccionar, para satisfacción de sus afanes laicistas y atención de los gastos ocasionados por la creación de las nuevas escuelas que han de sustituir a las de Religiosos, un presupuesto extraordinario aumentando la exacción de la leche de tres a diez centimos por litro, saltándose a la torera los artículos 160, 166, 170 y 171 del Estatuto Municipal. No queremos ponderar el absurdo de aumentar el impuesto sobre un artículo indispensable de personas enfermas, al veinte por ciento de su valor. La sola lectura del acuerdo exaspera al más sensato. Y los comentarios también los omitimos. Estos los hará el contribuyente.

Mala cosecha

Tal se anuncia este año en el campo. De sí parecía ya menguada; pero agravó la situación el

NOTA:

No somos dados a «enmendar la plana a nadie» y hemos de reconocer que errar es propio de personas, y la perfección solo existe en los Angeles y en el mismo Dios Creador de todas las cosas.

Pero es el caso que en el artículo que lleva por título **Sacudámonos el polvo** inserto en el número 6 de RECONQUISTA, dice en sus líneas 16 y 17: «...ya que cristiano es sinónimo de la hez que se nos brinda...» cuando debe decir: "ya que cristiano es sinónimo de buen español, lo mismo que español lo es del buen cristiano..." etc., etc.

De no variar tan radicalmente el concepto, no turbara yo la paz de los cajistas, que sin duda saltaron alguna línea al copiar el original. Pero el respeto a los numerosos lectores, nos obliga a rectificar.

En el Cine Pardiña, en Madrid, dió una conferencia el Sr. Albornoz. La entrada fué de pago.

A nosotros nos queda una duda; Pagaron por oír los discursos, o por deleitarse en la contemplación de las narices del Sr. Albornoz.

Lo único que podemos testimoniar es que el señor Albornoz se quedó con un palmo de narices.

temporal de granizo y lluvias que se desencadenó durante la pasada semana. En algunos sectores de la isla la cosecha se considera totalmente perdida.

Por la enseñanza religiosa.

De los pueblos y en especial de Ciudadela llegan noticias de los trabajos realizados por la Asociación de Padres de Familia para procurar escuelas católicas a sus hijos. En la ilustre capital diocesana los padres se reunieron en el local del «Círculo Católico» nombrando una ponencia para estudiar la organización de sus clases. En Mahón es probable que se lleve a efecto en breve, para lo cual se están verificando celosos trabajos. Muy bien, padres católicos menorquines. Dios nos ayudará en esta cruzada gloriosa.

R. de S.

Mahón Julio, 1933.

Gacetilla suplicada

Peregrinación Nacional Tradicionalista a Roma

El anuncio de la Peregrinación Nacional que está organizándose para la primera quincena de Septiembre, lleva diariamente a los Círculos Tradicionalistas de toda España, un considerable número de personas de todas las clases sociales, interesadas en inquirir datos y referencias acerca de esa importante expedición a Roma que constituirá un éxito sorprendente.

Podemos adelantar, que han sido fijados los siguientes precios para las distintas clases:

Desde Barcelona	Desde Hendaia
11 días	11 días
Primera clase . . . Ptas. 825'00	Primera clase . . . Ptas. 875'00
Segunda clase . . . id. 600'00	Segunda clase . . . id. 650'00
Segunda especial . id. 385'00	Segunda especial . id. 415'00
	8 días
	Clase única, directa a Roma . . . Ptas. 275'00

En la planta baja del Círculo Tradicionalista de Barcelona han quedado ampliamente instaladas las Oficinas de la Peregrinación al cuidado de competentes oficiales de secretaría que reciben al público todos los días laborables. A estas Oficinas pueden dirigir nuestros amigos toda la correspondencia referente a la magna Peregrinación.

Dentro de breves días quedarán asimismo establecidas Oficinas en Madrid, Vitoria, Sevilla y otras poblaciones.

Se admiten encargos en la Secretaría del Círculo Tradicionalista de Palma, San Jaime, 21.

reconquista

Encargue V. sus impresos en



Imprenta Católica
Molineros 20

Lectores suscribíos a

RECONQUISTA

PABLO CORTÉS

Merceria

LA PATRIA

EXTENSO Y VARIADO SURTIDO

en bolsos y carteras

para señora y caballero

GRAN SURTIDO

en Medias y Calcetines

Bolseria, 16

Palma de Mallorca

Imprenta + LUX + Molineros 20

Optica Moderna

Joaquin Miró Parellada

VENTA DE TODA CLASE DE ARTICULOS DE OPTICA

IMPURTINENTES + GEMELOS + PRISMATICOS

BAROMETROS + TERMOMETROS

COMPOSTURAS

JAIME II, 99

PALMA de MALLORCA

Himnos Tradicionalistas

La Entrada de Don Carlos. Pts. 3'00

Himno de los « Requetés » Pts. 2'00

Nuestros correligionarios pueden pedirlos directamente a "REQUETE DE BARCELONA" (Paseo de Gracia 17 pral.), o en la Dirección de este Semanario.

Pinte Vd, pero use pintura Hispania



Tenga Vd. presente que la crema preferida para su calzado será siempre

Lodix

Campeón

Será Vd CAMPEON si compra una bicicleta

sestal

único representante - José Vidal Ronda Poniente 45



No tema Vd. ningún temporal.
No le espante el mal de mar.
No se mareará Vd. si lleva en su compañía un frasco de Agua del Carmen

Venta en todas las farmacias y centros de específicos.

Representante: José Vidal RONDA PONIENTE 45

sidol SIDOL!



BRILLARÁN SUS METALES CON DISTINCION SI USA

SIDOL

José Cortés

odontólogo

Doctor en cirugía dental de las Universidades de PARIS y de BRUSELAS.

P. Palou y Coll (Banch de s' oli) 17



Los

protejed nuestra Prensa

suscribíos a

"El Siglo Futuro"

"El Correo Catalán"